

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 ; EXTRANJERO: Trimestre... 15 ; Número suelto, 10 ctmos.

TEMAS LOCALES

El abastecimiento de aguas

Lo inexplicable

Nuevamente — y ya hemos perdido la cuenta — nos vemos obligados a abordar el molesto tema del abastecimiento público de agua. No es posible resistir la presión de un pueblo que protesta con justicia de la informalidad con que el Ayuntamiento cumple su compromiso. Religiosamente se pasa todos los meses el recibo a los abonados, pero la mayor parte de los días apenas si caen por los grifos unas contadas gotas. Desde hace una semana las cañerías se hallan secas y el vecindario recurre a los aguadores para abastecerse. Es la eterna cantinela, el círculo vicioso en que el Ayuntamiento se encerró con ese absurdo sistema de abastecimiento, que constituye una burla para Murcia y un insulto para la ciudad. Confiamos todos en que la terminación de las obras del proyecto definitivo pondría feliz término a estas angustias. Pero los ofrecimientos reiterados que se han hecho vienen quedando incumplidos. En diversas ocasiones se ha dado la fecha concreta de la inauguración del nuevo servicio. Sin embargo, el tiempo transcurrió y ningún nuevo síntoma anuncia la terminación de este estado de cosas. El vecindario sigue sin agua y, lo que es peor, expuesto a que se desarrolle una epidemia. Ese alcantarillado sin agua, despidiendo un hedor insostenible, constituye un serio peligro para la salud pública. Hace contadas noches el público de la Glorieta, como movido por un resorte, abandonó en masa el paseo y lo dejó desierto en menos de diez minutos. La causa no fué otra que las pestilentes e insostenibles emanaciones del río en el lugar donde desagua el alcantarillado. Oímos de muchos labios fundadas protestas y sentimos sonrojo ante el comentario de los de fuera de casa. Realmente hemos llegado a una situación peligrosa e insostenible, a la que hay que poner término sea como sea. Por lo menos el vecindario tiene derecho a saber por qué quedan incumplidas todas las promesas que se le hacen respecto al abastecimiento de aguas. Lo que sucede con este asunto es inexplicable. Y es necesario que se dé una explicación satisfactoria. Por nuestra parte estamos dispuestos a no abandonar el tema hasta que se pongan en claro las causas de esta dilación que va haciéndose más pesada de lo que se podía sospechar.

Palacio de Justicia Las izquierdas

Causa por homicidio El lunes 15 del corriente dará comienzo ante la Sala de la Sección 1.ª de esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de San Juan contra el guarda forestal Francisco Javier Pérez Vivo, procesado por homicidio perpetrado en la persona del leñador furtivo Antonio Latorre. El hecho ocurrió el día 15 de Mayo último en la sierra de Alhahona, término de Torrealaguna. De las conclusiones provisionales de las partes se deduce que en dicho día el guarda forestal Francisco Javier Pérez Vivo, que el lunes ocupará el barquillo, sorprendió a Antonio Rubio Latorre con una caballería cargada de leña indebidamente cortada y apropiada y al acercarse para denunciarlo fué agredido con una hoz. Para repeler la agresión hizo uso de su rifle y disparó contra el leñador, causándole una herida que le produjo la muerte. El Ministerio público considera estos hechos como constitutivos de un delito de homicidio, con las circunstancias atenuantes que acreditan una exigente defensa. En favor de su patrocinado concurre la exigente completa de legítima defensa, con todos sus requisitos, sosteniendo además que el procesado obró dentro del cumplimiento estricto de las funciones de su cargo. La defensa y representación del guarda forestal procesado estará a cargo del joven y prestigioso letrado de este Colegio don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez y del procurador don Pedro Alfaro Molina. La vista de esta causa ha despertado mucho interés y es de esperar que el Palacio de Justicia se vea el lunes muy concurrido.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

El señor López Palacios Ayer marchó a Granada, acompañado de su distinguida esposa e hijos, el nuevo presidente de aquella Audiencia Provincial don Mariano López Palacios, que hasta hace unos días ha sido presidente de la Sala de la Sección 2.ª de la Audiencia de Murcia. Desearíamos todo género de aciertos en su nuevo cargo y que deje en aquella ciudad la estela de simpatías que aquí supo crear.

El ocaso de los dictadores

LAS ANDANZAS POR TIERRAS DE GALICIA

Provocan las iras de la muchedumbre y dan lugar a choques violentos donde resultan varias personas heridas de gravedad

«La Voz de Galicia» publica la siguiente información de las andanzas de los exdictadores por Lugo: «La expedición en mal hora emprendida a través de Galicia por los supervivientes de la plana mayor de la Dictadura, tuvo hoy en Lugo un final trágico. Pueden sentirse satisfechos los zafios instigadores del viaje: los que querían de algún modo pagar o agradecer favores, servicios, sinecuras, momios... la sangre ha corrido en la pacífica y austera ciudad del Sacramento, que siente con la misma vibración que La Coruña, Ribadavia, Ferrol, Villagarcía, Pontevedra, Orense y otras ciudades gallegas un imperioso deber de ciudadanía ante la injustificada visita. Los que no contaban con el despertar del sentimiento público ante la provocación que representó tal viaje casi a raíz de los vejámenes dictatoriales, ya han visto como Galicia de ordinario sometida y blanda se encrespa y subleva. «Esto es pan comido» — había expresado alguien juzgándose acaudalado de la situación—. Descontando algún pequeño revuelto en La Coruña —laad—, el paseo por las principales ciudades y villas será triunfal. Y ya se vio lo ocurrido. Lamentablemente no se exigieron responsabilidades a los verdaderos causantes de los sangrientos sucesos que ayer en Lugo y en otras partes, llevaron el dolor a muchos hogares. Es una gran pena y en el fondo una gran injusticia. Pero la opinión habrá de señalarles aun después de que se exijan contra los autores materiales las sanciones a que habrá lugar.

Solemnas vísperas.—Proclamas y prevenciones La noticia de la llegada de los señores Calvo Sotelo y Primo de Rivera con sus acompañantes de Madrid y de Asturias, produjo desagrado entre muchos elementos. Durante la tarde y la noche de ayer se habían repartido profusamente hojas y proclamas de tono y carácter diverso. Muchas fueron recogidas. También fué detenido —siquiera por poco tiempo— uno de los individuos que repartía esas sofitimas. Las vísperas eran solemnes. Se notaba cierto nerviosismo y el gobernador civil señor Correa comenzó a adoptar medidas.

Llegan automóviles.—Todos pasan menos él.—Ante el hotel

Hoy, a las once de la mañana debían llegar los viajeros gallegos al hotel de San Sebastián. El conde de Guadalhorque ya había trunco la gira en Orense, puesto que desde allí regresó a la corte, que veranea en San Sebastián. La calle de la Reina y las adyacentes estuvieron desde hora temprana concurridísimas. Los automóviles que pasaban eran examinados por los grupos de curiosos por sí en ellos arribaban los ilustres huéspedes. Se repartieron infinidad de pitos, que con las hojas consabidas constituían como el prólogo de la recepción que se preparaba. Lo sensible es que, por torpeza, por exceso de celo, por incom-

preensible afán de responder a unas órdenes energícas se produjeren luego sangrientas escenas. Ni a las once ni a las doce ni a la una llegaron los viajeros. Pudieron seguir viaje, tranquilamente, todos los coches que por aquella céntrica vía cruzaron mientras tanto. Ante el Hotel «Méndez Núñez» se estableció una especie de guardia ya que allí habían de hospedarse las visibles figuras de la Dictadura. El alarde de fuerzas era grande. **Al llegar.—Cargas y tiros. Heridos a balazos** Al fin llegaron los esperados. La silba con que fueron recibidos, fué enorme. Las frases de salutación, de muy diverso calibre, pero considerables desde luego. La alarma cundió. Penetraron en el Hotel Méndez Núñez los viajeros y se inició una pedrea, harto copiosa. Cargaron los guardias de seguridad. Corrió la gente. Cayeron hechos añicos cristales y escaparates. El momento fué de una gran emoción. Se personaron nuevas fuerzas y sonaron disparos de arma de fuego. ¿Quién disparó? ¿Se dieron los toques reglamentarios y preventivos? Parece que sí. Se asegura que sí. Pero también se dice que el gentío arremolinado y enardecido no llegó a oírlos. Acaso la orden fuese de disparar al aire: No otra cosa procedía, dado lo circunstancial del suceso y de la protesta, pero desdichadamente las balas no fueron a las nubes sino contra la masa. Y hubo heridos que cayeron al suelo bañados de sangre, mientras los viajeros se disponían a sentarse a la mesa con sus amigos.

Las nuevas víctimas de la Dictadura.— Quiénes son los heridos El primer herido fué un niño de doce años, Manuel Carreira. Recibió la lesión en el calcañar derecho y el estado del pobrecito es grave. Como la pedrea y los disparos siguieron, hubo estos otros heridos que fueron retirados en brazos desde la hermosa vía nunca como hoy agitada y luctuosa. José Traseira, cabo de la zona, de 21 años, de un balazo que le atravesó las piernas, grave. Ramón Lugilde, de 23 años, heri-

«Amigos del Arte»

Esta simpática Sociedad, que contaba con un local reducido e incapaz para el desarrollo de sus fines, inaugurará próximamente su nuevo domicilio social, instalado en la casa número 39 de la calle de San Nicolás. La inauguración del nuevo local coincidirá con la conmemoración del sexto aniversario de su fundación y con este motivo se han organizado diversos actos que tendrán lugar durante los días 18, 19, 20 y 21 del corriente. El día 18, a las diez de su noche, se celebrará una velada literaria musical. Habrá una espléndida corte de honor, constituida por bellísimas señoritas de la localidad y se leerán trabajos de varios escritores locales, entre las que figuran los señores Pérez Bojart, Reyes, Ayuso, Serna, Zamora, Soberano, López Palacios, Rubio, Ruiz del Toro, García Muñoz, Navarro y Pelayo. El acto tendrá digno colofón con el discurso de un mantenedor que será anunciado oportunamente. Durante los días 19 y 20 se celebrarán veladas teatrales, representándose por el Cuadro Artístico de la Sociedad dos magníficas obras de prestigiosos autores. El día 21 tendrá lugar en los salones de la Sociedad un banquete en honor del mantenedor de la velada literaria y por la noche se celebrará un gran baile de sociedad, amenizado por una orquesta. En breve daremos a conocer el programa detallado de estos actos. Suscríbase a EL LIBERAL DOS EDICIONES DIARIAS

do en la mano izquierda. Pronóstico reservado. Ángel Fernández Martínez, peón, de 23 años, herida en la tibia derecha, grave. José Silveira Blasco, balazo en el muslo derecho, con fractura del fémur, grave. Fueron curados en el hospital. Inútil decir la inquietud y también el arrebato de la población ante las dolorosas escenas que en la calle de la Reina, en los Cantones, etc., se desarrollaban. **Paran los obreros y cierra el Comercio.—Un aspecto de guerra** Hay además numerosos heridos y contusos de carácter más o menos leve que no fueron curados en el Hospital. La Guardia civil de caballería e infantería ocupó las calles citadas, patrullando juntamente con los guardias de Seguridad y la Policía. Los obreros, al enterarse bien de lo acaecido, suspendieron el trabajo. También el Comercio cerró sus puertas. La calle de la Reina quedó sembrada de piedras, como un arroyo. La nota es verdaderamente inusitada. Presenta en general la ciudad un aspecto «de guerra». **Mientras tanto...—El gobernador se persona.—Hacia Madrid** Mientras tanto se celebró el banquete, o lo que fuese... Estaba decidido que al final hubiese discursos, lo cual equivaldría al mitin que no hubo manera de efectuar; pero todo se frustró. Parece que habló Calvo Sotelo y profirió frases de agravio que fueron recogidas textualmente para revindicar oportunamente la ofensa, pero no las transcribiremos. Tampoco he de decir nada de otras expresiones y sentuosas palabras que mal se avienen con los sucesos que en las calles se desarrollaban. Baste decir que el gobernador civil señor Correa hubo de acudir finalmente al Hotel Méndez Núñez para instar a los viajeros a que se fuesen. Sólo así podría restablecerse la calma. Y se fueron. Tan disimuladamente, que no se supo la partida hasta que ya salía pitando hacia Madrid el tren expreso que se los llevaba.

Filosofía vulgar De ayer a hoy Los españoles, moral y físicamente considerados, somos la aristocracia de la humanidad. Y precisamente por esa cualidad congénita, no vamos a ninguna parte. Levamos el espíritu de «Don Quijotes, el corazón de «Don Juan Tenorio», la sangre del Cid, la inocencia de «Doña Inés», la indiferencia de Séneca y la gabana del moro Muza. Por eso somos hidalgos, galantes, heroicos, cándidos, desprecupados e indolentes. Físicamente considerados, somos la Obra Maestra de la Creación. Las diosas de la Mitología llevan marchando ibérico. Las venus de Capus, Médicis y Milo, son tres hermanas andaluzas, que para perpetuar sus bellezas fueron petrificadas en plena juventud por un brujo fenicio. Las sandungueras y escultorales «Majas» «desaídas» y «vestidas» de Goya tienen el mismo original español. Una duquesa madrileña con mucha «pasta» que tuvo el capricho de hacerse dos retratos, uno de verano y otro de invierno. «Las Gracias» de Rubens, fueron tres murciélagos. En fin; que somos el arquetipo del género humano, la raza de las razas. Por esto nos pasamos la vida tendidos a la bartola para que el cuerpo no nos haga arregos y dormidos en los laureles de nuestro pasado. Lo malo es, que como sigamos así, con toda nuestra aristocracia, nos va a pasar lo que al camarón que se duerme... ¿Qué nos va a llevar la «corriente»!

El autogiro en Mula

Entusiasta recibimiento (Por teléfono, 4 tarde) Mula.—Poco después de las ocho de la mañana llegó a esta población procedente de Cartagena el autogiro Cierva. Venía tripulado por su inventor, al que acompañaba como pasajero el vicepresidente de la Diputación Provincial don Juan Antonio Perea. Después de evolucionar sobre la población, el aparato marchó hacia el campo del Aareaya, donde se había preparado el lugar para el aterrizaje, siendo recibida su presencia con grandes demostraciones de entusiasmo. Al saltar a tierra el público ovacionó y vitoreó al ilustre inventor. En este momento se acercó a él un grupo de muchachos formado por las señoritas María Meseguer, Fulgencia García Mifano, Mari-Rosa, Mary Valdeciel y varias preciosidades más, que le ofrecieron un ramo de flores, correspondiendo al señor Cierva Codorná su atención con unas frases muy cariñosas. Las autoridades que habían acudido a saludarle, le dieron la bienvenida en nombre de la población. Del campo de aterrizaje se trasladó el señor Cierva Codorná

Información general del Extranjero

El contrato matrimonial por un plazo y el matrimonio perpétuo

Petición desatendida 12, a las 3 t. Lisboa.—Hoy se ha recibido aquí un telegrama de la Asociación de la Prensa de Badajoz en el que manifiesta que a pesar de todas las gestiones realizadas y de los ofrecimientos recibidos no ha sido posible lograr que los súbditos portugueses que se propongan asistir a la corrida goyesca que el día 15 del actual se celebrará en Badajoz, pasen la frontera dicho día sin pasaporte, siempre que justifiquen que vienen a la corrida. **El año obrero de diez meses** Moscú.—Un redactor de un periódico comunista ha celebrado una entrevista con el famoso inventor Enri Ford, el cual le ha manifestado que está dispuesto a implantar el año obrero de diez meses. Ford dice que se hace preciso tomar esta medida, pues la crisis de producción es general en todo el mundo, y con el año de diez meses se conseguiría la continuidad en el trabajo de los obreros.

El libro de un obispo anglicano Londres.—Uno de los más altos dignatarios de la iglesia anglicana, que rivaliza en el modernismo de sus ideas con el obispo de Birmingham, ha escrito un curioso libro que hoy será puesto a la venta. El libro se titula «Ética cristiana» y está llamado a producir grandes discusiones por las teorías y fórmulas que en él se contienen. Entre las más salientes figura una por la que se propone que el matrimonio pueda revestir dos formas: Una, para los que no quieran prestar juramento de fidelidad eterna, y otra para los que quieran prestarlo. En el primero de los casos, el matrimonio tendrá el carácter de un contrato por un plazo que se limitará y podrá prorrogarse y será únicamente reconocido por el Estado. En el segundo tendrá un carácter de absoluta penetración de deberes y derechos, y será reconocido por el Estado y la Iglesia.

Las izquierdas españolas

El partido Republicano Radical Socialista celebrará un gran mitin el día veintiocho

12, a las 11 n. Madrid.—Se ha reunido en Asamblea el Comité del partido Republicano Radical Socialista, en su domicilio de la calle de Pizarro 14. El objeto de esta reunión es el de dar comienzo a los preparativos para la celebración del gran mitin republicano, para el cual se ha obtenido la correspondiente autorización. Por ausencia de los señores Gasset y Salmerón, presidente y vicepresidente del Comité ocupó la presidencia el señor Escudero quien dió cuenta de las vicisitudes porque ha pasado la organización del acto que se va a celebrar. El secretario dió lectura a la correspondiente Memoria que fué aprobada. La reunión se dió por terminada para reanudarla esta noche.

El gran mitin republicano

Madrid.—Esta noche se constituyó el Comité Republicano a fin de trazar las normas para la celebración del gran mitin republicano que se ha de celebrar en Madrid. Se convino que dicho acto se celebre en la Plaza de Toros el día veintiocho, revisiendo los caracteres de acontecimiento. Se acordó también colocar altavoces para que pueda escucharse perfectamente la autorizada voz de las personalidades más caracterizadas del republicanismo español. El Comité organizador hará gestiones para que se concedan trenes especiales y servicios de autobuses a fin de que puedan acudir de provincias cuantas personas quieran asistir a este acto. También actuarán masas corales tan populares y reputadas como los Coros Olavé. A juzgar por el entusiasmo que reina, la celebración del gran mitin republicano promete ser un magno acontecimiento.

El autogiro en Mula

acompañado de las autoridades y el señor Perea, marchó al domicilio de éste último, donde fué obsequiado con un lunch, al que también, asistió una nutrida representación del bello sexo. Luego regresó al campo de aterrizaje, realizando diversos vuelos, si bien manifestó antes de emprenderlos que no podría realizar todas las experiencias por el fuerte viento reinante. Agregó que de Cartagena asesta población había tardado cincuenta minutos. El gentío que se había agolpado en el campo, entre el que figuraban numerosos grupos de los pueblos vecinos, siguió con gran interés todas las evoluciones, aplaudiendo al joven inventor largamente. Este al descender dijo que le había resultado tan grato su estancia en Mula, que hubiera deseado prolongarla, pero por ser el santo de su madre quería pasar el día junto a ella, y por eso no pasaba aquí el día. El regreso a Murcia lo emprendió a las diez de la mañana. Después de su partida, las muchachas que lo habían recibido se trasladaron de nuevo a casa del señor Perea, donde se organizó un animado baile que se prolongó hasta mediodía.—C. Suscríbase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO? TOME

DIGESTONA (Chorro)

Y TERMINARÁN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA: 350 PESETAS

Academia Politécnica Dirigida por D. RAFAEL SANCHEZ GUTIERREZ...

Academia de Matemáticas en el COLEGIO TERESIANO Carrera de San Jerónimo, 34 - MADRID

Academia Pérez de Lema Lucas, 7 - MURCIA Comerceo, Bachillerato, Oposiciones, Carreras Especiales, Ejército y Armada

Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

ACADEMIA LOPEZ ROMAN Calderón de la Barca, 2 - MADRID San Bartolomé, 9 - MURCIA

CALEFACCIONES SANBAMIENTO y PUMISTERIA Modernas por vapor y agua Inodoros, cisternas, duchas, grifería, espejos.

¿Sufrir usted del estómago? TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

Y CURARA RADICALMENTE POR GRATITUD POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico), etc. Caja, 3,75 y 2,25 pesetas.

MEDICOS ESPECIALISTAS Dr. E. Avellán - Cirujía - Rayos X - Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis...

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS LEY DEL TIMBRE SEGUN dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre...

NOGAT PRODUCTO ESPECIAL MATA RATAS El mata-ratas 'NOGAT', constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones...

LA MODA PRACTICA ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

IMADRESI La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición.

LA DENTICINA MORENO GALVACHE DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-murcia

FOLLETON DE 'EL LIBERAL' (180) EL DIABLO EN PALACIO NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

emociones. Sin duda las palabras del paje, cuando le dijo que estaba perdido si no salía del alcázar aquella misma noche, habíale infundido un terror inexplicable...

azul, rota la blanca pluma de su gorra de terciopelo, llenas de lodo, de arriba abajo, las botas de cuero color amarillo que cubrían la parte inferior de su musculosa...

—¿Y esos caballos están dispuestos para cuando se quiera?— preguntó. —Cuatro han salido de Madrid al amanecer...

permaneció silencioso algunos instantes. Luego se notó en sus ojos alguna animación, y dijo: —¿Y la reina? —No se ha levantado aún.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm, Lluvia, en mm.

Hablan los políticos

Alcalá Zamora explica el por qué de su evolución y Bugallal no quiere hablar de nadie

Agasajos a Alcalá Zamora

Tenerife. — Invitados por el Ateneo de Tenerife, el señor Alcalá Zamora y su hija realizaron una excursión por el interior de la isla, llegando al Valle de Crotava, donde fueron obsequiados con un almuerzo por el Colegio de Abogados.

El señor Alcalá Zamora pronunció unas palabras agradeciendo las atenciones que se le dispensaban. Habló también de los hombres de Derecho y destacó los fundamentos de la abogacía.

Se preparan otros agasajos en su honor. El señor Alcalá Zamora se muestra muy satisfecho de su estancia en la isla, que ya conocía por haberla visitado con el conde de Romanones cuando fué subsecretario en el ministerio de Gracia y Justicia.

Declaraciones de Alcalá Zamora

Tenerife. — El periódico «La Tarde» publicará hoy unas interesantes manifestaciones de Alcalá Zamora.

En ellas dice que las izquierdas españolas mantendrán su unión, y que están convencidos de que a los sentimientos conservadores del país hay que darles las debidas garantías.

Hablando de su evolución ha dicho: Yo miré a mi alrededor y ví que eran muy pocos los que estaban dispuestos a renunciar a los gozos del mando, que otra vez se nos ofrecían desde arriba.

Con respecto al problema catalán ha manifestado que mientras no se pase la indignación sentimental que ha sido torpemente provocada no se podrá tratar de este asunto sin que medie en él la pasión.

Más tarde, cuando este pase, sin rencillas ni confusionismos podrá llegarse a dar con la fórmula que resuelva este problema secular.

Refiriéndose a la exigencia de las responsabilidades ha dicho que hay que exigirlos en forma que no resulten ni ilusiones ni incertezas, y que si no se exigen quedarán incumplidas y en trance difícil las leyes del país.

Ocupándose de las elecciones que se anuncian ha afirmado que tendrán la legalidad máxima y la eficacia mínima.

En la vida política actual, ha terminado, estas elecciones serán como un puente que una difícilmente dos puentes oscuros: El de la dictadura tan deseada y el del escurrimiento imposible. Bugallal, de paso en Santander

Santander. — Procedente de Galicia y de paso para Bilbao ha llegado el conde de Bugallal. El viaje lo realiza de riguroso incógnito, hasta el punto de que ni sus correligionarios tenían noticias de su llegada.

Un periodista ha celebrado una entrevista con él, y le ha dicho: —¿Sabe usted algo de las discrepancias entre sus correligionarios de esta localidad? —No; no sé nada de esto.

—¿Verá usted al rey en San Sebastián? —Por ahora no tengo ese propósito, pues no pienso ir a San Sebastián. Regresaré a Galicia para terminar mi veraneo, y de allí iré a Madrid. Claro que si el rey me llamara acudiría a su consulta.

—¿Cree usted que el señor Sánchez Guerra visitará al rey y que el ex jefe del partido que usted acudiera actualmente puede entrar a formar parte de un Gobierno de fuerzas conservadoras?

—Yo no opino nada de los demás.

—¿Cree usted que Cambó o alguno de los elementos de la Lliga Regionalista participarían en un Gobierno de derechas?

—Tampoco opino nada acerca de eso. Yo no debo hablar de los otros políticos.

—¿Cómo no han empezado aún ustedes su campaña electoral?

—Porque todavía es pronto. Cuando pase septiembre la iniciaremos intensamente, no sólo en Madrid, sino que a la actuación de las organizaciones centrales habrán de ir unidos los comités de provincias.

—¿Qué piensa usted del regimiento que ha dispensado Galicia a los propagandistas de la U. M. N.?

—No sé nada de eso, pues como ustedes habrán podido ver las informaciones son contradictorias, y antes de hablar quiero enterarme bien.

—¿Piensa usted ir a Gijón? —Sí; pero también de riguroso incógnito, hasta el punto que no he dicho nada de mi viaje al marqués de Argüelles.

El telegrama de Goicoechea

San Sebastián. — Entre los periodistas locales ha causado gran extrañeza el telegrama dirigido por el señor Goicoechea al presidente del Gobierno desmintiendo las manifestaciones que hizo.

Se ignora el interés que haya podido moverle a rectificar lo que me dijo sin hacer indicación alguna de indiscreción.

El conde en Gijón

Gijón. — Anoche regresó de Oviedo el conde de Bugallal, o acompañado de su esposa y el alcalde de la ciudad.

El exministro estuvo en el teatro Jovellanos.

A primeras horas de esta mañana marchará a Canavia donde almorzará con el señor Argüelles. Después regresará nuevamente a Gijón.

Interrogado por los periodistas el conde dijo que no esperaba que el rey le llamase a San Sebastián, pues don Alfonso ya conoce el programa del partido conservador.

—Espera el conde que se convoque a elecciones generales para emprender su propaganda política.

Piensa marchar luego a Galicia para regresar a Madrid, cuando se aproximen las elecciones.

Añadió que las conferencias que hoy se celebran en San Sebastián no tienen carácter político.

Terminó diciendo que no cree en un cambio ministerial.

Libros

“El Chápiro Verde. El Libro para todos” por Juan Pérez Zúñiga. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. — Madrid.

En la gran colección popular que con el título «El libro para todos» divulga por peseta y media las grandes producciones de la literatura española española e hispanoamericana contemporánea, acaba de aparecer por vez primera un libro cómico. Es una novela de Pérez Zúñiga, el más justamente popular de nuestros escritores festivos.

Pérez Zúñiga es a pesar de su aparente intrascendencia uno de los escritores más representativos de la vida española actual. El representa el deseo de reír que tiene la raza española después de realizadas las mayores empresas de la historia. Habiendo agotado todas las posibilidades de grandiosidad, el pueblo español aprovecha su bien ganado descanso en buscar la tranquilidad espiritual leyendo a sus grandes festivos para templar el alma con la risa que es patrimonio de inteligencia y humanidad. Pues los animales no ríen solo ríe el hombre.

Por todo ello merece elogios la publicación de esta edición popular de un gran autor festivo español.

T. S. H. Sucesos

PROGRAMA PARA EL DIA 13

Madrid. — E. A. J. 7.—424 m., 3 wk, 707,5 kiloc.

11.45.—Mediodía.—Nota de sintonía.—Calendario astronómico.—Santoral.—Recetas culinarias por don Gonzalo Avello.

12.00.—Campanadas de Gobernación.—Noticias.—Crónica-resúmenes de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de trabajo.—Programas del día.

12.15.—Señales horarias.—Fin de la emisión.

14.00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15.25.—Noticias de última hora.—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».

15.30.—Fin de la emisión.

19.00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.—Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras.

20.25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio.

20.30.—Fin de la emisión.

22.00.—Noche.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.

24.00.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».

Música de baile. 0.30.—Cierre de la Estación.

Detención del autor de un hurto

La guardia civil de Ceutí detuvo al vecino de esta localidad Fernando Sarabia Alcazar, de 25 años, que hurto la americana, contenido setenta y cinco pesetas al vecino de Alguazas Blas Vicente Alarón, llevando a cabo la sustracción cuando este había colocado la prenda de vestir en un vagón mercaderías en esta estación férrea.

La detención se llevó a cabo en el domicilio de Fernando, donde fué hallada la americana, sin las setenta y cinco pesetas.

Pasó a disposición del Juzgado.

Choque de un auto y una bicicleta

En el kilómetro 145 de la carretera de Albacete a Cartagena, chocaron el automóvil de la matrícula de Murcia, número 6618, propiedad del vecino de Molina del Segura, Andrés Cantero Chicano, que lo conducía y la bicicleta montada por el vecino de Espinardo, Juan Caravaca Franco.

Este resultó con heridas de las que fué curado en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de reservado.

La bicicleta resultó completamente destruida.

Amenazas de muerte

La guardia civil de Santo Ángel detuvo al vecino de Los Garres Francisco García Micol, de 31 años que amenazó de muerte a su tío Francisco García Llanos, por antiguos resentimientos.

Ingresó por orden del juzgado en la cárcel.

Escandalosos

La guardia civil del Palmar detuvo en el sitio conocido por El Reguero, a los vecinos de este pueblo Joaquín Espinosa Ortiz, de 50 años, Alfonso Alcazar Navarro, de 35 y Antonio González Romero, de 44, que produjeron un formidable escándalo.

Pasaron a disposición de la autoridad competente.

La hazaña de unos niños

La guardia civil de Puente Tocinos detuvo a los menores Emilio y Antonio Ballester Muñoz, de 10 y 12 años, respectivamente; Alfonso Muñoz Torner, de 15; Juan Aroca Muñoz, de 12 y Juan González Frutos, de 10, que en el camino viejo de Orihueva, colocaron la noche anterior unas pilas de barro, formadas por ellos, que obstaculizaron el paso de automóviles y toda clase de vehículos.

Fueron puestos a disposición del Tribunal de menores.

Práctica de un registro

Cumpliendo órdenes del Juzgado municipal de Ojos la guardia civil de Ricote practicó un registro en el domicilio de Antonio Saorín Guillamón, con objeto de incautarse de toda arma de fuego que en él se hallase.

El registro no dió resultado alguno.

Como la orden era también de detención la guardia civil siguió la pista a Antonio, logrando detenerle en Ojos, donde quedó a disposición del juzgado para responder de un delito (por disparo contra un vecino suyo).

Los proyectos de Paulino

Nueva York. — Pocos momentos antes de embarcar para Europa, Paulino Uzudum hizo declaraciones a un representante de «Associated Press», para que las trasmitiese a España por medio de la Agencia Fabra.

Dijo que tenía grandes deseos de poderse entrenar en su pueblo natal, Regil, para los tres combates que celebrará en Europa.

Añadió que el primero de ellos lo celebrará a mediados de Octubre e principios de Noviembre en París contra el francés Griselle.

El segundo tendrá lugar en Barcelona, a mediados de Noviembre, contra el italiano Primo Carnera.

El último lo verificará en Londres, a principios de noviembre, contra Stribling.

Luego regresará a Nueva York para participar en varios combates.

Preguntado por el periodista si pensaba vencer a Carnera, Uzudum contestó que siempre y que sale al ring lo hace con el pensamiento de vencer a su adversario.

ALCALDIA DE MURCIA

Próximo a expirar el plazo señalado en el art. 7.º del R. D. de la Presidencia del Consejo de Ministros, n.º 1.556, de fecha 19 de junio último, e instrucción 8.ª de la R. O. del Ministerio de Economía Nacional n.º 253, de 27 de junio pasado, publicados en el B. O. de esta provincia del 23 de Junio y 2 de julio, respectivamente, para las declaraciones de trigos que deban remitirse a esta Alcaldía y a la Sección Provincial de Economía del Gobierno Civil, se recuerda a los interesados a los efectos consiguientes; advirtiéndoles que las ocultaciones en las declaraciones expresadas, serán objeto de la sanción correspondiente, además de lo contraproducente del hecho, toda vez que se podría disponer, por la Superioridad, la importación de trigos exóticos, que ocasionaría la baja consiguiente de precios de los de producción Nacional, con grave daño la industria y la agricultura.

Murcia 11 de Septiembre de 1930.

El Alcalde, MANUEL MAZA.

Duendes en la calle de Orellana

En la cocina de un piso bajo se oye quejarse a un hombre

Pero ni la policía ni los vecinos dan con él

13, a la 1 md.

Madrid. — Las criadas del piso bajo de la casa número 10 de la calle de Orellana oyeron ayer tarde quejidos que partían del piso bajo en la parte de la cocina.

Inmediatamente la alarma cundió entre el vecindario, pues como el piso no tiene sótano y fué recorrido todo él sin encontrar señal de persona, el caso parecía más extraordinario.

Se dió aviso a la Comisaría del distrito, presentándose agentes de policía, que recorrieron la indicada casa, llegando hasta un garaje de la calle de Campoamor cuya parte trasera coincide con la de la casa antes dicha.

Durante toda la tarde y la noche de ayer las pesquisas resultaron infructuosas.

El juzgado y los bomberos se presentaron en la casa de la calle de Orellana para tomar declaración a las domésticas.

La voz que se oye parece ser de un hombre, pero no se sabe de donde procederá.

Una de las criadas de la casa ha manifestado que durante la noche anterior se oyeron ruidos pero que no puede precisar donde.

El suceso hasta la fecha sigue envuelto en el misterio, habiendo despertado extraordinario interés el desenlace.

A comer a LA FUENSANTA

Gran Restaurant Café Bar instalado en La Fuensanta, junto a la casa del Labrador.

Dirigido por los competentes industriales de esta plaza Joaquín Guerrero y Juan Tornero.

La feria de septiembre

Programa para hoy

Iluminaciones, conciertos, veladas musicales y Verbenas en el Paseo de la Reina Victoria, Real de la Feria y Paseo de Garay.

PURGANTE “RU”

Preparado con riquísimo CHOCOLATE

Purgante ideal para todos y EL MEJOR PARA NIÑOS, porque LO TOMAN COMO UNA GOLOSINA

Sólo cuesta un real

Accidente minero

En la mina denominada «Oca», enclavada en el paraje de la «Tonica», y a consecuencia de la explosión de un barrreno en una de las galerías, sufrieron heridas graves los obreros Juan Martínez Martínez, de 41 años, casado, natural y vecino de El Algar, y Roque Martínez Asensio, de 37 años, casado, natural de María (Almería) y domiciliado en La Unión, calle de Tacubano.

Otros obreros de dicha mina acudieron en su auxilio conduciéndolos inmediatamente al Hospital de Caridad de La Unión, donde por el médico director don Manuel Rodríguez Fernández y el practicante señor Bueno, fueron convenientemente atendidos. Una vez curados quedaron en dicho benéfico establecimiento.

El Juzgado de Instrucción se personó en el Hospital tomando declaración a los heridos e instruyendo las diligencias oportunas.

Los detenidos, con el correspondiente atestado, pasaron a presencia del señor Juez de Instrucción.

Los detenidos, con el correspondiente atestado, pasaron a presencia del señor Juez de Instrucción.

¿Se prepara un nuevo conflicto europeo?

Hungría procede a armarse ante la posibilidad de una guerra entre Francia e Italia

13, a la 1 md.

París. — Transmitimos a título de información la siguiente noticia:

«Un periódico de Viena publica la noticia, sensacional, de que Hungría procede a armarse ante la posibilidad de un conflicto armado entre Francia e Italia.»

El general italiano Rovetti ha sido designado para el mando de las tropas húngaras en caso de una lucha.

Veintidos aeroplanos italianos pilotados por varios aviadores húngaros, con uniforme italiano, han llegado a Budapest.

En la fábrica de aeroplanos italianos de Ancona, se construyen numerosos aviones para Hungría.

En el pasado mes de junio doscientos mil hombres fueron examinados para el servicio militar.

Los conflictos sociales

Las gentes prestan su asistencia a los huelguistas

12, a las 11 n.

San Fernando. — Continúa la huelga de tranvianos en las mismas condiciones que ayer.

La Compañía ha ofrecido a los huelguistas la concesión de un 10 por 100 sobre los jornales que hoy cobran.

Los trabajadores no han aceptado no estando dispuestos a tolerar se les rebaje nada del veinte por ciento que es lo que tiene solicitado.

La Sociedad «El Comercio» se ha solidarizado con los huelguistas, habiendo cerrado hoy las puertas.

Las gentes que ven con simpatía las peticiones de los tranvianos, no utilizan los coches, que como se sabe están servidos por soldados de ferrocarriles.

FINANCIERAS

BOLSA

Table with financial data: Amortizable 5%, 92'00; Amortizable 4%, 75'50; Interior, 4 por 100, 72'00; Banco de España, 599'00; Tabacos, 234'00; Francos franceses, 36'10; Libras, 44'65; Dólares, 9'18; Duros, 48'10; Francos suizos, 128'30

La actuación del Gobierno

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid. — La «Gaceta» en su número de hoy publica una real orden disponiendo que la obtención del carnet oficial de identidad creado por real orden de 22 de julio de 1930 será inexcusable para que puedan emitir sufragio y presentarlo en el caso de que les sea reclamado a los electores para su identificación, debiendo proveerse de él todos los electores de las capitales de provincia y los de Cartagena, Ferrol, Gijón, Jerez de la Frontera, Linares y La Carolina.

Cuando se levante la Censura

Un periódico dice que al levantamiento de la Censura de Prensa seguirá la restauración de las disposiciones legales relativas a los derechos de reunión y asociación.

Noticias desmentidas

El director general de Comunicaciones rectificó esta mañana en su conversación con los periodistas las noticias publicadas por algunos diarios acerca de que habían sido aprobadas en Consejo de ministros las reformas en las plantillas de los Cuerpos de Correos y Telégrafos, diciendo que estas reformas no habían sido sometidas a su consideración y estudio, y que mucho menos se había llegado a un acuerdo en cuanto a cifras.

Dijo también que se había confundido la noticia de la uni-

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas

Cotización del día 12 en la Lonja: Patatas, 14'00 pesetas los 50 kilos; tomates 7'00; hojas, 30'00; chíquitas 15'00; pimientos menudos, 00'00; pimientos gordos, 25'00; ajos secos, 75'00; cebolla seca, 6'00.

Melocotones, 20'00; peros, 5'00; manzanas 15'00; ciruelas, 3'00; uva, 20'00; albaricoques, 00; cerezas, 00; melones, 13'00; limones, 12'50 sandías, 8'00. Cálculos de cuenta por cuenta.

Calabazas tiernas, 0'30; cebolla tierna, 1'25; ajos tiernos, 1'50; lechugas, 0'50; berenjenas, 0'40; rábanos, 0'45; coles, 0'45; pepinos, 0'50; calabaza tierna, 0'60.

Pescados y mariscos

Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4'00; atún, 0; caizón, 2'00; emperador, 2'50; paje, 2'50; meru, 5'00; calamares, 7'00; besugo, 3'00; jibias 3'00; magres, 1'60; pulpos, 2'00; boga 1'20; gallinas, 3'00; estornino, 1'00; salmonetes 6, mujol, 2'50; bacalao, 1; chapas, 1'20; boquerón, 1'20; alacha, 1'20; gambus 4; almejas 1'20; langostinos, 6; langostinos, 10.